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	Приложение № 1

	к постановлению территориальной избирательной комиссии Удомельского округа

	от 09.09.2025 года № 73/489-5


Объем сведений об избирательных объединениях, выдвинувших кандидатов по трехмандатным избирательным округам, о кандидатах, выдвинутых по трехмандатным избирательным округам, для доведения до сведения избирателей на сайте территориальной избирательной комиссии Удомельского округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на досрочных выборах депутатов Думы Удомельского муниципального округа Тверской области третьего созыва 
23 ноября 2025 года
Территориальная избирательная комиссия Удомельского округа размещает на своем официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» сведения о заверенных списках кандидатов по трехмандатным избирательным округам.

В сведениях о каждом кандидате, включенном в заверенный список кандидатов по трехмандатным избирательным округам, содержится следующая информация:

фамилия, имя и отчество, дата и место рождения;

сведения о месте жительства кандидата (наименование субъекта Российской Федерации, района, города, иного населенного пункта; в случае, если кандидат не имеет места жительства в пределах Российской Федерации, соответствующие сведения не воспроизводятся или указывается «не имеет»);

сведения о принадлежности кандидата к политической партии либо 
не более чем к одному иному общественному объединению, и его статус 
в этой политической партии, ином общественном объединении, указанные 
в соответствии с пунктом 1 статьи 32 Избирательного кодекса Тверской области;

сведения о судимости кандидата (при наличии), сведения о дате снятия или погашения судимости:

если судимость снята или погашена – слова «имелась судимость:» 
с указанием номера (номеров) и части (частей), пункта (пунктов), а также наименования (наименований) статьи (статей) соответствующего закона (соответствующих законов), сведения о дате снятия или погашения судимости;

если судимость не снята и не погашена – слова «имеется судимость:» 
с указанием номера (номеров) и части (частей), пункта (пунктов), а также наименования (наименований) статьи (статей) соответствующего закона (соответствующих законов); 

сведения о том, что кандидат является иностранным агентом, либо кандидатом, аффилированным с иностранным агентом (при наличии);

наименование и номер многомандатного избирательного округа.
